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Моніторинг сейсмічної активності земної кори є надзвичайно актуальним оскільки є 

джерелом інформації для прогнозування природних катастроф, для розробки систем 

раннього попередження про землетруси, для наукового вивчення процесів у земній корі, 

для підвищення безпеки інфраструктури тобто будівництва стійких до землетрусів будівель 

і споруд, а також допомагає оцінити ризики для існуючих конструкцій. Також, що важливо 

сейсмічна активність часто пов'язана з іншими природними явищами, такими як цунамі, 

зсуви, та вулканічні виверження. Загалом покращення механізмів моніторингу сприяє 

зменшенню економічних збитків від землетрусів, які можуть спричинити руйнування 

інфраструктури, збої у виробництві та переселенню населення. 

Моніторинг сейсмічної активності земної кори здійснюється за допомогою різних 

методів і технологій. Ці методи поділяються на кілька груп залежно від підходу [1-2]. 

1. Сейсмометри є основними приладами для моніторингу. Вони реєструють 

коливання земної поверхні, викликані тектонічною активністю. Дані сейсмометрів 

дозволяють визначати параметри землетрусів та будувати сейсмічні карти небезпеки. 

2. ГНСС -приймачі (глобальні навігаційні супутникові системи) використовуються 

для моніторингу зсувів земної кори з точністю до міліметрів відслідковуючи рухи 

тектонічних плит. 

3. Радіолокаційна інтерферометрія (InSAR) базується на аналізі даних, отриманих із 

супутників. І використовується для вимірювання вертикальних і горизонтальних зсувів 

земної поверхні. 

4. Геофізичні спостереження за допомогою магнітометрів та гравіметрів, які 

реєструють зміни у магнітному полі Землі та гравітаційних аномаліях. Що можуть свідчити 

про зміни напруженості земної кори, тобто є передвісниками землетрусів. 

5. Хімічний аналіз газів у ґрунті чи водах дозволяє виявляти аномалії, які можуть 

бути ознаками сейсмічної активності. 

6. Акустичні спостереження за допомогою гідрофонів та акустичних сенсорів 

використовуються для виявлення низькочастотних звуків, які виникають через тектонічні 

рухи. 

7. Сейсмічні мережі, що формують системи з великою кількістю сейсмічних станцій 

(локальні, регіональні, глобальні), які забезпечують постійний моніторинг в режимі 

реального часу. 

8. Моніторинг за допомогою датчиків у свердловинах, що дозволяє збирати 

інформацію з глибоких шарів земної кори. 

9. Використання штучного інтелекту для аналізу великих обсягів даних від 

сейсмометрів, супутників і інших сенсорів, щоб прогнозувати можливі землетруси. 
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З усіх цих методів найбільш масовим є формування сейсмічних мереж із великою 

кількістю сейсмометрів на значних віддалях, що формують мережі із безпровідним зв’язком 

із наступною передачею даних провідниковими мережами. Такі сейсмометри повинні 

використовувати надійні засоби зв’язку із мінімальним споживанням енергії та значною 

дальністю зв’язку для забезпечення тривалої роботи від акумуляторів і покривати значні 

території безпровідними пристроями. Такий зв'язок забезпечує сучасний протокол обміну 

LoRaTM із можливістю формувати розгалужену мережу і об’єднанням її з проводовими 

мережами TCP. Така реалізація дозволить працювати в реальному часі із мінімальним 

споживанням енергії. 

Такі сейсмометри повинні виконувати мінімальне опрацювання сигналів базуючись 

на їх моделях, для подальшої передачі каналами зв’язку із мінімальними втратами і 

спотвореннями інформації [3-6]. Отримана таким чином інформація слугуватиме базою для 

моделюванню тектонічних процесів за допомогою штучного інтелекту. 

Для побудови розгалужених сейсмометричних мереж необхідно побудувати 

комп’ютеризовану систему відбору і передавання інформації безпровідними каналами 

зв’язку, що базуються на моделях сейсмічних сигналів для мінімізації втрат і спотворень 

інформації при передаванні даних. Така система повинна забезпечувати надійний зв'язок на 

значних відстанях із захистом інформації від зловмисного спотворення і працювати в 

режимі реального часу із мінімальним споживанням енергії акумуляторної батареї. 
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